

日落即景

□江阴市实验小学五(5)班 盛柏荃

太阳公公忙碌了一整天，脸庞染着醉人的酡红，像一位颤然的老爷爷，步履蹒跚地往西边的长江踱去。我按捺不住满心的欢喜，连蹦带跳地奔向江边，迫不及待想要邂逅这场天幕间的盛大演出。

日落前的江景，恰似一幅静谧的画。夕阳悬在江面之上，像一枚烧红的圆盘，橘红色的光晕泼洒下来，将一江碧水染成了金红交织的锦缎，半边天际也被烘成了诱人的蜜橘色。“半江瑟瑟半江红”的盛景，竟这般真切地铺展在眼前，我不由得心生赞叹。船厂公园内，塔吊静立在霞光中，钢铁长臂舒展着伸向天际，像是在默默诉说着江与船的过往；不远处的“远望号”也被镀上了一层暖光，硬朗的船身在霞光里变得温润起来。天上的云儿更妙，边缘被镀上了一道璀璨的金边：有的蓬松绵软，像孩童手中甜腻的棉花糖；有的舒展飘逸，像仙女遗落的绸带；还有威风凛凛，像一头昂首嘶吼的雄狮。江边的芦苇丛也被霞光映得发亮，细长的叶子低垂着，仿佛沉醉在这温暖的暮色里。连江面的水鸟，也纷纷驻足在岸上，它们高昂着

家有小白

□江阴市要塞实验小学三(5)班 曹雯雯

奶奶给我养了一只小白兔。它全身雪白，所以我给它取名叫“小白”。

小白长得可爱极了！它浑身的绒毛软软的，摸上去像棉花一样，舒服极了。两只耳朵像两片叶子，一有声音就会竖得笔直。最特别的是它的眼睛，像两颗红宝石，在太阳照射下闪闪发光。它经常会用那双会说话的眼睛望着我，让我心里暖暖的。当它望着我的时候，我好想把它抱在怀里。

小白特别贪吃。每次我拿着胡萝卜走过去，它就会立刻跳过来，小鼻子一动一动地嗅着，好像在说：“小主人，快给我吃吧！”拿到胡萝卜时，它会找个角落，用两只小爪子抱住胡萝卜，“咔嚓咔嚓”地啃起来。它的嘴巴一动一动的，胡子也跟着一抖一抖的，可爱极了。我好喜欢它！

小白是我的好朋友。每次我写作业的时候，它都会安静地趴在桌子旁边陪着我；我不开心的时候，它会用柔软的小爪子摸摸我，好像在安慰我。有一次，我考试没有考好，特别难过。小白跑过来，用它的头蹭我的手，还用柔软的毛蹭我的腿，好像在说：“小主人，别灰心，下次再努力哦！”

小白，有你的陪伴好幸福，我会好好照顾你的！

(指导老师:徐萍)

“双面”数学老师

□江阴临港科创实验学校

五(3)班 蔡世妍

我们的数学老师姓廉，金黄色的短发修剪得整整齐齐，发梢微微有些卷曲，在阳光下泛着柔柔的光泽。一副细框金丝眼镜高高架在鼻梁上，镜片下的目光清冷锐利，仿佛能穿透作业本上的每一个错题，把人心里的“小九九”看得明明白白。她的嘴角鲜少上扬，说话时语速不疾不徐却带着不容置疑的力量，雷厉风行的模样，活脱脱像在额头上刻了“人生勿近”四个大字。

开学第一天，我们几个同桌还在眉飞色舞地分享暑假见闻，教室后门传来一阵轻微的脚步声。当廉老师迈进教室瞬间，喧闹声像被按下了静音键。大家下意识地挺直腰板，我甚至能听到周围同学咽口水的声音——那强大的气场，把所有人都震慑住了。“我姓廉，大家可以叫我廉老师。”她缓缓开口，手指轻轻扶了下眼镜框，声音不高却清晰地传到教室每个角落。在黑板写下姓氏时，粉笔与黑板碰撞发出“嗒嗒”的脆响，每一下都像敲在我们心上。“上课讲话的，我会请家长……”她的目光锐利如刀，缓缓扫过全班，最后停在几个还在偷偷对视的同学身上，严肃的声音掷地有声。原本不算高大的她，此刻像一头蓄势待发的狮子，让我们心里直发怵，连呼吸都不自觉地放轻了。

原以为廉老师只会是这般严厉，没想到，她冷酷的外表下，藏着温柔的另一面。

一次，我没领到练习纸，急得满头大汗，手指紧紧攥着衣角，在座位旁来回踱步，却怎么也不敢开口。眼看上课铃就要响了，我才鼓起勇气，结结巴巴地走到她面前：“老师，我……我没发到练习纸。”她手中的红笔一顿，墨色的笔尖在作业本上留下一个小小的墨点。她抬起头，镜片后的眼神先是愣了一下，随即，嘴角忽然漾起一个好看的微笑，像冬日里突然照进的一缕阳光：“没关系，我们一起找。”说着，她放下笔，站起身，发动小组同学：“大家帮他看看，是不是落在哪个角落了？”那温柔的语气，和课堂上判若两人。

而且，她讲课格外耐心。就算我们回答错了问题，她也只是轻轻皱下眉，随即和蔼地让我们坐下：“再想想，这个知识点是不是有点模糊？”然后拿起粉笔，在黑板上又细致地演算一遍，直到我们眼里的迷茫变成恍然大悟，她才会露出一丝浅浅的、欣慰的笑容。

这就是我们的“双面”廉老师。她的严厉，是为了让我们在数学的世界里养成严谨的习惯；她的温柔，藏在我们每一次困惑、每一次窘迫的瞬间。她用“双面”的爱，陪伴我们像小鸟一样，在知识的天空里振翅高飞，飞向更远的地方。

(指导老师:罗艳雨)

一场精彩的“篮球赛”

□江阴市实验小学三(18)班 韩澄星

今天上午，我们来到南理工江阴校区，观看了一场机器人篮球比赛。谁会赢呢？是一直以来默默无闻的太原工业学院，还是一路称霸赛场的华中科技大学呢？让我们拭目以待吧！

华中科技大学的机器人率先登场。他们的装置很特别：在防守机器人的下方有一只机器狗，可以弹跳起来挡住对手射过来的球；投篮机器人矮矮的，头上插着几条机械臂，就像运动员的手臂，可随意伸缩，百发百中。

太原工业学院早就预料到了对手的攻击方法，改进了自己的防守机器人，在它的脑袋上竖起一张大网，可以延伸到高处，防止对手各个角度投来的球。进攻机器人更奇特：它就像《植物大战僵尸》里的玉米射手，甩动双臂将球投进筐篮，灵活得很。

一声哨响，比赛开始了！太原工业学院是蓝方，华中科技大学是红方。太原工业学院先发起进攻，机器人伸出机械臂，一边拍球一边运球，随即把球装进网兜里。在找到合适的位置后，趁对手还没来得及阻挡，突然掏出球瞄准筐篮投了进去，拿下了3分。全场响起了热烈的掌声，大家异口同声地大喊着：“加油！加油！”

华中科技大学的选手依然保持冷静，两名操控手把头靠在一起窃窃私语，似乎在交流战术。

球与地面的碰撞声，奏响了青春的乐章；广场上，老人们伴着悠扬的音乐翩翩起舞，像是在与夕阳作一场温柔的告别。

太阳沉得越来越低，最后只露出半张羞红的脸。江面上的红光渐渐淡去，从浓烈的深红，转为温暖的橘黄，又化作娇嫩的浅粉，宛如被晚风揉碎的樱花瓣，轻轻飘落在天际。云朵像是被洗去了所有色彩，慢慢褪成了素雅的灰白。江边的芦苇丛也黯淡下来，细长的影子被拉得老长，静静地贴在地面上。不过眨眼的工夫，夕阳便彻底沉入了江面，只在天边留下一抹温暖的余晖。

天色渐渐暗了下来，晚风裹着江水的微凉，轻拂我的脸庞。我伫立在江边，凝望着天边的余晖，心中满是不舍与震撼。这场日落的视觉盛宴，就像一场精妙绝伦的落幕秀，让人沉醉其中，流连忘返。“夕阳无限好，只是近黄昏”，古人的慨叹，此刻竟也在我心中悠悠地回荡起来。

(指导老师:陆宇慧)

江阴日报教育周刊投稿邮箱:jycmjy@163.com，来稿请附联系电话与一张作者生活照。

最后的赢家

□江阴市晨光实验小学六(6)班 缪皓泽

午后的阳光热浪滚滚，但比天气更热的，是我们班操场上的“战意”。一条条彩色的纸条贴在每个同学身后，一场考验速度、力量与策略的“撕纸条大战”一触即发。

同学们相互打量着，眼神如猎豹般锐利，紧紧盯着对手身后那轻轻飘扬的纸条。有人不停跳跃，有人转动脚踝，每个人都像一张拉满的弓，只待号令一发，便要离弦而出。只有史锦天同学，一脸无所谓，晃荡在战圈的最边缘，仿佛是来观战的。

终于，随着裁判一声清脆的哨响，陆希霖如一道闪电，率先冲入“战场”。操场上瞬间“战况”升级，同学们有的迂回包抄，有的结阵自保，有的设伏反击。只见身影翻飞，手臂挥舞，脚步腾挪，尘土飞扬。陆希霖凭借着惊人的爆发力，在人群中左冲右突，他的手臂犹如灵活的弹簧，迅捷地探出，精准地撕下一个同学的纸条后又以闪电般的速度撤离，让对手措手不及。其他同学见状，立刻联手围攻陆希霖。每当他气势汹汹地冲来，大家便如机灵的兔子般四散闪避，巧妙地化解了他的进攻。

就在这混战之际，另一场精彩的对决吸引了众人的目光。此时，烈日正当头，毒辣的阳光如火舌般舐着大地。汗水浸湿了同学们的衣裳，可丝毫没有影响大家的兴致。平日里温和的周辰阳，此刻却仿佛被注入了无穷的力量，与力气霸道的袁梓博展开了激烈的对抗。两人如同两头较劲的公牛，紧紧缠斗在一起，对周遭的喧哗充耳不闻，眼中只有对方这个对手。

突然，袁梓博瞅准空档，手如鹰爪般直取周辰阳背后的纸条！周辰阳反应神速，手腕如铁钳般瞬间扣住。两人攻防转换的精彩一幕瞬间定格，这突如其来的僵持立刻引爆了全场——其他同学纷纷停下战斗，如潮水般向他们涌去，正要上演一出“鹬蚌相争，渔翁得利”的好戏。

就在此时，此前一直如隐形人般隐身于战圈边缘的史锦天，忽然猫下腰，像一只敏捷的灵猫，在混乱的人群中无声穿梭。他看准时机，轻而易举地撕下多条纸条，随即又悄然退至场边，仿佛一切从未发生。当大家后知后觉地发现纸条不翼而飞，再看到他手中那一叠“战利品”时，无不露出震惊与钦佩的神情——这真是“螳螂捕蝉，黄雀在后”的完美演绎！

游戏结束后大家纷纷感叹：原来光靠猛冲猛打很难赢到最后，像史锦天这样保存体力、等待时机，才能成为真正的赢家。

(指导老师:顾李萍)

甜蜜的中秋节

□江阴市晨光实验小学五(8)班 刘昊宸

有人喜欢端午节，有人喜欢元宵节，有人喜欢重阳节，但我却对中秋节情有独钟。而今年的中秋节，我格外快乐。

先做桂花糖芋头。我从地里刨出一些成熟的芋头，将它们放入水中，浸泡15分钟后取出，将它们装进蛇皮袋，捏紧袋口向地上甩去以便去皮。甩了10次后，从袋中拿出，将“漏网之鱼”再剥去皮，再给它们洗个舒适悠闲的冷水澡。

20分钟后，将芋头拿出，用刀切成3块，点燃煤气灶，往锅中注入一升水，将水烧开后放入芋头，等芋头能在水里“游泳”时捞出沥干。

再打开锅，放入清澈的水再煮一次，锅里的水蒸气如同一层白纱蒙住了锅，既有一种神秘莫测之感，又有无限美感。等芋头熟透了以后往里放入红糖，撒上晒好的桂花，一件兼具颜值与美味的佳品——桂花糖芋头就做好了！

用勺子舀起一块，桂花的芳香扑鼻而来，那香味沁人心脾，整个阳台都被这香味笼罩。红糖的微甜与芋头的软糯交织在一起，红色的汤底寓意着团圆的喜庆，尽管朴素，却又堪比山珍海味，令人回味无穷。再咬一口，它柔软如泥，却又不是入口即化，美味至极，令我难以自拔。

今年中秋的月亮格外的圆，或许是有更多人团圆了吧；今年中秋的月亮格外的洁白，它将洁白传递给了每一个人。月亮如同一位害羞的小姑娘，时而躲到黑云后面，时而露出半个脑袋，时而却又将光辉尽数洒下。月亮又如同一个玉盘，让我想起李白的“小时不识月，呼作白玉盘”。旁边夜空中镶嵌的黄色宝石——星星弟弟们，有的手拉手做游戏；有的在探头探脑，仿佛在交头接耳、窃窃私语；有的打了个哈欠，露着微笑昏昏沉沉地睡去；有的则簇拥着月亮，与月亮一起将光辉洒在大地上。田间、树丛间、屋顶上，都被镀上了一层银白色的外衣。

月光下，大家在阳台上赏着月，吃着桂花糖芋头，嘻嘻哈哈地闲聊着公司中的趣事与生活中的乐事，好一幅美好和谐的中秋赏月图！

(指导老师:何洁)

我的妹妹

□江阴市晨光实验小学四(7)班 薛予希

一头乌黑的头发，一张能说会道的小嘴，加上那能生风的双脚，就凑成了我那调皮、可爱、聪明集于一身的捣蛋的妹妹。

妹妹的性格十分调皮，与猴子不相上下。三年级的时候，班主任钱老师对我十分信任，于是让我填写“1530”安全教育记录，我十分光荣地接受了任务。一个星期天，我把安全教育册随手放在了房间的桌子上，然后高高兴兴地去另一个房间学习。等学完知识兴高采烈地回到房间时，我被眼前的一幕惊得哑口无言：只见安全教育册平摊在那儿，上面横一道竖一道布满了蓝色条纹，犹如一本杂乱无章的图画本，被涂得乱七八糟。妹妹不知什么时候已经悄无声息地溜走，正趴在客厅桌子上若无其事地看书。但仔细一看，却发现她微微咧着小嘴，调皮地笑着，好像刚领过奖了一样。我气得怒发冲冠，忍不住破口大骂：“为什么要涂我的教育册？白色太丑了是不是？”她吓得一个激灵，看着我怒气冲冲的样子，手足无措地愣在原地。发现身旁没有一个人影时，小嘴撇了两下，开始放声大哭起来。奶奶闻声赶来，一边哄妹妹，一边指责我沒收拾好本子。我此刻心也软了下来，心里想着：我是不是真的做得太过分了？

妹妹不光调皮得像猴子，聪明得也像猴子。

这不，最近她开始上幼儿园了。开学第一天，我们都为她担心：要是她想回家，哭了怎么办？要是她不乖乖吃饭，要看电视怎么办？要是她……第二天，我们怀着忐忑不安的心情送她进了幼儿园。谁知老师发来了她在幼儿园的视频：老师让她唱歌时，她便放声歌唱；吃午饭时，看到大家都在吃，她便大快朵颐起来；午睡时，妹妹十分意外地变成乖宝宝，刚躺下就立马睡着了。晚上回到家，妹妹的小嘴开始汇报她在学校的所见所闻：“我们班有个女生今天哭了！我们今天吃了年糕，真好吃！老师今天带我们玩了老鹰捉小鸡……”只见她一边用手兴致勃勃地比画着，一边滔滔不绝地说着，眼里满是兴奋和期待。这时，我们心中的一块大石头才落了地，终于能安心地让妹妹去上幼儿园了。

亲爱的妹妹，姐姐希望你能快乐成长！

(指导老师:刘英姿)

我的“航母”乐高

□江阴市城中实验小学五(17)班 朱忻程

我的书柜上摆着一套拼好的“航母”乐高模型，长约80厘米，浑身蓝白相间，宛如一位威风凛凛的海上将军。指挥台做得精致极了，甚至能看到上面白色的灯罩与光滑的玻璃，仿佛真的能号令千军万马。航母上整齐划一地停着六架歼-20战机，银白色的机身闪着冷光，背部有两个“喷气背包”，机翼下还配有两枚导弹，帅得让人移不开眼。

这是我七岁生日时爸爸送我的礼物。那天我打开印着航母标志的盒子，眼睛瞬间被那五颜六色、形状各异的乐高零件吸引了。我兴奋得一蹦三尺高，扑进爸爸怀里喊着：“爸爸你真好，这是世界上最好的礼物！”之后的日子里，我每天放学回家的第一件事就是拼乐高，用了十几天才拼好这个超级航母。我把它端端正正地放在书架上，那种成就感，比吃到最甜的糖果还要甜。不管是写作业累了，还是心情不好时，我都会去摸一摸它那光滑又冰凉的装甲，心里的烦躁好像能被悄悄抚平。

有一回，爸爸发现我作业还没写完就在看电视，我俩大吵了一架。我觉得爸爸太严厉了，一点都不理解我，心里满是怒火和委屈，把我自己关在房门里，气得脸红红的。突然，我看到了书架上的

“航母”，看着它，我的脑海里闪过我和爸爸一起拼它的画面：爸爸戴着眼镜，研究说明书的专注模样；我手忙脚乱地装零件，他笑着帮我纠正的温柔样子；还有最后拼装完成时我和爸爸击掌庆祝的瞬间……

想到了这些，我心里的怒火和委屈就渐渐消退了。我轻轻地抚摸着它那光滑的外壳，就像感受到了爸爸和我一起拼装乐高时的耐心与爱，心里暖暖的。

现在，我依然爱惜这艘“航母”乐高。每次打扫书架时，我都会小心翼翼地去擦拭它身上的灰尘。它不仅是我心爱的玩具，更是我和爸爸之间美好回忆的见证，是一份沉甸甸的爱与温暖的寄托。

(指导老师:刘佳)

让人又爱又恨的姐姐

□江阴市澄江中心小学四(1)班 陆安昕

我有一个姐姐，她是一个让我又爱又恨的人。

姐姐的个子很高，才小学六年级都快一米七了。她的眼睛特别大，占了脸庞近一半的“地盘”。姐姐喜欢穿粉色的衣服，像个美丽又高傲的公主。

我的姐姐特别凶。她曾当众宣布，她的卧室属于私人领地，任何人不得擅自进入，包括爸爸妈妈。我特别好奇：她的房间到底有什么？我进去了她能把我怎样？一天，我禁不住好奇，决定试探一下。我悄悄地推开门，看见姐姐正坐在书桌前看书。我刚想跟她打个招呼，她忽然噌地一下从椅子上弹了起来，用手猛地一拍桌子，大吼一声：“谁让你进来的？滚！”我吓得愣在那里，不知道说什么好。我姐见状两步跨到我跟前，把我连人带包裹进了房间。“砰”的一声巨响，姐姐把门摔上了。我恨死她了，从此，我再也进过她的房间。

你说姐姐不爱我吧，可她又容忍不了我被别人欺负。有一次，姐姐带我去楼下玩，我看秋千上没人，赶紧坐上去。我正准备荡秋千，旁边蹿出一个大哥哥，他瞪着眼对我说：“下来，这是我的位子！”我吓得慌了手脚。正在这时，姐姐一阵风似的冲上来，挡在我的身前，大声吼道：“你的位子？上面写你名字了？知道她是谁吗？我妹！想欺负她，先问我同不同意！”那个大哥哥看见我姐那么凶，灰溜溜地走了。那一刻，我好崇拜我的姐姐。

我的姐姐虽然凶了点，但心里是爱我的。

(指导老师:陆信)